

推动住房和城乡建设事业高质量发展

——住房和城乡建设部部长王蒙徽谈“房住不炒”等热点问题

长三角红色博物馆合作联盟在杭州成立

新华社杭州1月6日电(记者 许舜达)为整合长三角地区红色资源、进一步传承发扬红色基因,来自上海、嘉兴、南京、合肥、杭州等地的重要红色博物馆集各地红色力量,于5日在杭州市下城区武林之星博览中心举行了“马克思主义在中国的传播”图片展开幕暨长三角红色博物馆合作联盟成立仪式。

千针万线,事无巨细,住房和城乡建设事业关系民生,件件关乎百姓生活。“十四五”开局之年,住房和城乡建设事业如何迈好第一步?促进房地产市场平稳健康发展有哪些实招?“新市民”等住房困难群体的住房问题怎样解决?新华社记者就此采访了住房和城乡建设部部长王蒙徽。

如何促进房地产市场平稳健康发展?——落实五项“实招”

“住房和城乡建设是贯彻落实新发展理念的重要载体,又是构建新发展格局的重要支点。中央经济工作会议对住房和城乡建设等工作作出重要部署,我们深感责任重大。”王蒙徽说。

对于2021年住房和城乡建设工作,王蒙徽提出紧扣“三个新”,切实做到“三个着力”:紧扣进入新发展阶段,着力推动“十四五”时期住房和城乡建设事业实现新的更大发展;紧扣贯彻新发展理念,着力推进住房和城乡建设发展方式转变;紧扣构建新发展格局,着力发挥住房和城乡建设撬动内需的重要支点作用。

中央经济工作会议提出,要因地制宜、多策并举,促进房地产市场平稳健康发展。

“房地产长效机制实施以来,在各方面共同努力下,房地产市场总体运行平稳,基本实现了稳地价、稳房价、稳预期的目标。”王蒙徽说。

他表示,下一步,将坚决落实中央经济工作会议部署,牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,不把房地产作为短期刺激经济的手段,时刻绷紧房地产市场调控这根弦,全面落实房地产长效机制,强化城市主体责任,因地制宜、多策并

举,促进房地产市场平稳健康发展。

一是完善政策协同机制,建立住房与土地、金融联动机制,加强住宅用地管理,完善房地产金融宏观审慎管理体系。加快研究编制“十四五”住房发展规划。

二是健全部省市联动管控机制,加强对重点城市的指导,实施精准调控。

三是建立监测预警和评价考核机制,常态化开展月度监测、季度评价、年度考核,落实城市主体责任,确保市场稳定。

四是完善舆情监测和舆论引导机制,客观解读房地产市场形势和调控政策。

五是完善市场监管机制,开展整治房地产市场秩序专项行动,维护群众合法权益。

怎样解决好大城市住房突出问题?——补齐住房租赁“短板”

解决好大城市住房突出问题,是中央经济工作会议部署的重点任务之一。王蒙徽指出,大城市房价高,租赁市场也存在着供应结构不合理、市场秩序不规范、租赁关系不稳定等问题,新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体的住房困难问题比较突出。

“解决好大城市住房突出问题,要重视解决好这部分群体的住房问题。”王蒙徽说。

他强调,要加快构建以保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系。保障性租赁住房包括公租房和政策性租赁住房。其中,公租房主要面向城镇户籍住房和收入“双困”家庭,政策性租赁住房主要面向无房新市民。

在人口净流入的大城市重点发展政策性租赁住房。会同有关部门按照中央经济工作会议要求,加快完善土地、财税、金融等支持政策。比如,单列租赁住

房地计划,探索利用集体建设用地和企业事业单位自有闲置土地建设租赁住房等。

在规范发展住房租赁市场方面,王蒙徽说,要推动出台《住房租赁条例》,加快完善长租房政策。整顿规范租赁市场秩序,加大对“高进低出”“长收短付”以及违规建立资金池等的整治力度,防止“爆雷”风险。降低租赁住房税费负担,对租金水平进行合理调控。

王蒙徽说,要支持人口净流入的大城市发展共有产权住房,供应范围以面向户籍人口为主,逐步扩大到常住人口。另外,还要开展灵活就业人员参加住房公积金制度和住房公积金支持租赁住房发展试点。

建设怎样的城市?——目标宜居、绿色、韧性、智慧、人文

“实施城市更新行动,是以习近平同志为核心的党中央准确研判我国城市发展新形势,对进一步提升城市发展质量作出的重大决策部署。”王蒙徽说。

当前我国城镇化率已经超过60%,步入城镇化较快发展的中后期,城市发展进入城市更新的重要时期,由大规模增量建设转为存量提质改造和增量结构调整并重。

王蒙徽强调,实施城市更新行动的内涵,是推动城市结构优化、功能完善和品质提升,转变城市开发建设方式;路径是开展城市体检,统筹城市规划建设管理;目标是建设宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市。

城市更新行动今年将从哪些方面着力?王蒙徽说,要研究制定城镇体系建设方案,构建以中心城市、都市圈、城市群为主体,大中小城市和小城镇协调发

展的城镇格局。

同时,实施城市生态修复和功能完善工程,合理确定城市规模、人口密度,优化城市布局,提升人居环境质量。

“强化历史文化保护,塑造城市风貌是城市更新行动的一个重要内容。”王蒙徽说,还要加快建设安全健康、设施完善、管理有序的完整居住社区,加快推进基于信息化、数字化、智能化的新型城市基础设施建设和改造。

他说,城市更新行动还包括全面推进城镇老旧小区改造,统筹城市防洪排涝,系统化全域推进海绵城市建设,以及推进以县城为重要载体的城镇化建设。

乡村建设怎么干?——推动乡村全面振兴

中央经济工作会议提出,要推进乡村建设。对此,王蒙徽表示,将按照中央经济工作会议部署要求,巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴战略,实施乡村建设行动,提升乡村建设水平,推动乡村全面振兴。

首先要全面开展乡村建设评价工作,深入查找存在的突出问题,加快补齐短板。

其次要着力提高农房品质。深入开展新型农房建设试点,推广装配式钢结构等农房建设方式。以推广水冲式厕所为重点,完善农房功能,提升农房现代化水平。

再次要加大农村污水垃圾治理力度,持续改善农村人居环境。

此外,还要加强县城基础设施和公共服务设施建设,提高县城服务能力和水平,推动建立以县城为单元统筹城乡的发展体系、服务体系、治理体系。

新华社记者 王优玲 (新华社北京1月6日电)

成立仪式上,中国共产党杭州历史馆(杭州市方志馆)、中共一大会议纪念馆、南湖革命纪念馆、渡江胜利纪念馆、渡江战役纪念馆作为发起单位,共同签署了联盟成立协议,并向10家在杭红色博物馆授牌。

中国共产党杭州历史馆馆长柳竹慧作为代表,宣读了“唱响长三角红色主旋律倡议书”。柳竹慧表示,长三角红色博物馆合作联盟是由致力于推进长三角地区红色博物馆事业发展的博物馆(场馆)自愿结成的地区性、行业性的非营利组织,旨在以研究学术、发展事业、互帮互助为原则,团结长三角地区红色博物馆和场所。“通过强强联合、资源共享,联盟的成立将进一步推动长三角地区革命文物和红色资源保护利用工作。”

活动现场,首批长三角红色博物馆合作联盟成员单位杭州市革命烈士纪念馆、“五四宪法”历史资料陈列馆、杭州工运史资料陈列室、中国社区建设展示中心、抗日战争胜利浙江受降纪念馆、千岛湖精神教育基地、中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆等10家单位被授牌。同时,党的十九大代表张爱民和全国劳模模范孔胜东、杨阿六、易贤华等10位红色藏品捐赠代表被授予“红色事业贡献奖”。

此外,“马克思主义在中国的传播”图片展以马克思主义的创建和在中国的传播为主线,精心挑选展出240多幅具有代表性的珍贵历史图片,诠释了马克思主义如何传入中国、特别是传入杭州并走向革命实践的历程。据悉,该图片展还将借助红色博物馆联盟这一载体,举办多场临时展览。

央行:稳健的货币政策要灵活精准、合理适度

新华社北京1月6日电(记者 吴雨)中国人民银行6日对外公布了2021年重点工作。今年稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,人民银行将构建金融有效支持小微企业等实体经济的体制机制,持续防范化解金融风险,稳步扩大金融双向开放,稳步推进人民币国际化。

在深入分析当前经济金融形势的基础上,日前召开的2021年人民银行工作会议提出,继续做好“六稳”“六保”工作,为加快构建新发展格局提供有力有效的金融支持。

在货币政策方面,会议明确,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度。完善货币供应调控机制,保持广义货币和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。深化贷款市场报价利率改革,带动存款利率市场化。深化人民币汇率市场化改革,引导市场预期,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

2021年,人民银行将继续发挥好结构性货币政策工具和信贷政策精准滴灌作用。延续实施普惠小微企业贷款延期还本付息和普惠小微企业信用贷款两项直达实体经济的货币政策工具。牵头发挥金融支持小微企业政策合力。

会议指出,经过集中攻坚,系统性金融风险上升势头得到有效遏制,金融脱实向虚、盲目扩张得到根本扭转。2021年人民银行将完善风险防范处置长效机制,压实金融机构和股东主体责任、地方政府属地责任、金融监管部门监管责任和最后贷款人责任。加强互联网平台公司金融活动的审慎监管。坚决落实强化反垄断和防止资本无序扩张、统筹金融发展与金融安全的决策部署。强化支付领域监管,个人征信业务必须持牌经营,严禁金融产品过度营销,严肃查处侵害金融消费者合法权益的违法违规行为。

此外,会议明确,人民银行将牵头制定债券市场发展规划,推动完善债券市场法制。加大对债券市场逃废债、欺诈发行等违法违规行为查处力度。落实房地产长效机制,实施好房地产金融审慎管理制度,完善金融支持住房租赁政策体系。

防禽流感传入,我国禁止输入法国禽类及其相关产品

新华社北京1月6日电(记者 刘红霞 于文静)记者6日从海关总署获悉,鉴于法国发生H5N8亚型高致病性禽流感疫情,从1月5日起,禁止直接或间接从法国输入禽类及其相关产品。

海关总署和农业农村部联合发布的公告显示,法国官方近日向世界动物卫生组织

织通报本国家禽发生H5N8亚型高致病性禽流感疫情,依据我国有关法律法规,禁止寄递或携带来自法国的禽类及其产品入境。一经发现,一律作退回或销毁处理。

公告指出,在进境运输工具(如船舶、航空器、国际列车等)上,如发现来自法国的禽类及其产品,一律作封存处理,且

在我国境内停留或者运行期间,未经海关许可,不得启封动用。其废弃物、泔水等,一律在海关的监督下作无害化处理,不得擅自抛弃。运输工具上如发现禽流感疫情,严格依法实施防疫消毒处理。

公告指出,对边防等部门截获的非法入境的来自法国的禽类及其产品,一

律在海关的监督下作销毁处理。

公告要求,各海关、各级动物疫病预防控制机构及动物卫生监督机构要分别按照《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国进出境动植物检疫法》《中华人民共和国动物防疫法》等有关规定,密切配合,做好检疫、防疫和监督工作。

“文明健康 有你有我”公益广告

公筷公勺

安排好

浙江传媒学院 宋欣蔚 创作

浙江省委宣传部 浙江省文明办

1月6日,一名小朋友在石家庄市桥西区恒大城内接受核酸采样。1月6日起,河北省石家庄市在全市范围内全面启动全员核酸检测。

新华社传真

青田船寮挂图作战推进重点项目

(紧接第一版)石盖口村村民潜盛英赞不绝口。据悉,船寮镇石盖口村

中国体育彩票排列5第21006期开奖公告信息			
开奖日期:2021年1月6日			
本期全国销售金额:12,989,926元			
本期开奖号码:90847			
本期中奖情况			
奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	32注	100,000元	3,200,000元
合计	32注	...	3,200,000元
411,998,924.82元奖金滚入下期奖池。			
本期兑奖截止日为2021年3月8日,逾期作弃奖处理。			
本信息若有误以公证数据为准。			

中国体育彩票浙江省20选5第21006期开奖公告信息			
开奖日期:2021年1月6日			
本期销售金额:128,958元			
本期开奖号码:05 06 15 16 18			
本期中奖情况			
奖项	本地中奖注数	单注奖金	
一等奖	8注	2,452元	
二等奖	395注	50元	
三等奖	4,764注	5元	
0.00元奖金滚入下期奖池。			
本期兑奖截止日为2021年3月8日,逾期作弃奖处理。			
本信息若有误以公证数据为准。			

中国体育彩票超级大乐透第21003期开奖公告信息			
开奖日期:2021年1月6日			
本期全国销售金额:271,882,293元			
本期开奖号码:02 21 28 31 35 04 10			
本期中奖情况			
奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	4注	50,000,000元	200,000,000元
二等奖	11注	5,000,000元	55,000,000元
三等奖	462注	100,000元	46,200,000元
四等奖	2012注	10,000元	20,120,000元
五等奖	11,666注	5,000元	58,330,000元
六等奖	24,620注	2,000元	49,240,000元
七等奖	24,968注	1,000元	24,968,000元
八等奖	793,798注	100元	79,379,800元
九等奖	7,262,238注	5元	36,311,190元
合计	11,111注	...	147,966,990元
本期一等奖奖金由浙江省(1注)、江苏省(1注)、河南省(1注)、湖北省(1注)、广东省(1注)共同获得。			
本期兑奖截止日为2021年3月8日,逾期作弃奖处理。			
本信息若有误以公证数据为准。			